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SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 19 DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E TRÊS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA TEREZA. Aos 

dezenove dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três reuniram-se em Sessão Ordinária 

os nobres Vereadores a iniciar-se pelo Senhor Presidente Ivaldo Pissetti e demais Vereadores, 

Enio Antonio Casagrande, Edu Alison Keller, Loiri Baldissera, Francieli Cettolin Abadi, Alencar 

Zaffari, Domingos Valentin Vignatti, Márcio Pilatti e Gilnei Mezacasa. Havendo número 

regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o Senhor Presidente deu por aberto 

os trabalhos relativos à presente Sessão Ordinária do dia 19 de dezembro de dois mil e vinte e 

três. Convido a todos para que de pé façamos uma oração. Abro neste momento os trabalhos 

relativos à hora do expediente. O Presidente coloca a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 

05 de dezembro de 2023 em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Em regime de urgência, 

solicito o secretário que faça a leitura do Projeto de Lei Municipal n° 1.640/2023 recebido da 

Prefeita Municipal. Projeto de Lei Municipal n° 1.640/2023, de 19 de Dezembro de 2023 –– 

Autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei.  O Presidente coloca o projeto 

em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Leitura do expediente, a iniciar-se pelo 

expediente recebido de terceiros. Não há expediente recebido de terceiros. Leitura do 

Expediente recebido da Prefeita Municipal. Recebemos da Prefeita Municipal Ofício n° 

244/2023 e Ofício n° 245/2023 –– Enviando os Projetos de Lei que serão apreciados a seguir. 

Solicito ao secretário que seja feita a leitura dos Projetos de Lei para a apreciação. Projeto de 

Lei Municipal n° 1.637/2023, de 04 de Dezembro de 2023 –– Dispõe sobre a política 

habitacional de interesse social do município de Santa Tereza. A Comissão Geral de Pareceres 

emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei.  O Presidente coloca o projeto em 

discussão, com a palavra a nobre Vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “Boa noite 

Presidente, boa noite caros colegas e ao público que nos assiste e nos prestigia em casa. Esse 

projeto teve o pedido de vistas sem justificativa, eu gostaria, Alencar, a sua justificativa por ter 

deixado o projeto para essa sessão, porque até então não foi apresentado nada, 

questionamentos, dúvidas, não sei se você tirou suas dúvidas, enfim, só mesmo por 

questionamento, porque, só complementando, esse projeto é um projeto de extrema 

importância, falando das pessoas que perderam as casas, das pessoas que esperam pelo 

terreno, as pessoas que esperam ter sua vida reconstruída, então acredito que deve ter uma 

justificativa pelo pedido de vistas”. Com a palavra nobre Vereador Alencar Zaffari que diz “Boa 

noite senhor Presidente, jurídica, funcionárias da Casa, vereadora, vereadores, ao público 

presente meu cordial boa noite. Bom, não se faz necessário justificativa porque o Regimento 

Interno não nos exige, mas eu a faço da mesma forma para diversos esclarecimentos, eu pedi 

vistas desse projeto devido a todas as dúvidas que todos os vereadores tiveram na reunião das 

comissões, inclusive a senhora apresentou dúvidas, tivemos dúvidas jurídicas também 

referente a esse projeto. O meu pedido de vistas particular foi para uma leitura mais refinada 



 
do projeto”. O Presidente coloca o projeto em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei 

Municipal n° 1.638/2023, de 05 de Dezembro de 2023 –– Institui, no município de Santa 

Tereza, o controle populacional de cães e gatos, com ações educativas sobre propriedade 

responsável de animais e dá outras providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o projeto em discussão, 

em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.639/2023, de 18 de 

Dezembro de 2023 –– Autoriza o Poder Executivo a conceder isenção do Imposto Predial e 

Territorial Urbano – IPTU e da taxa de lixo aos contribuintes que tiveram seu imóvel condenado 

em razão de Evento de Calamidade Pública (ECP), conforme Decretos Municipais n° 

1.446/2023, de 05 de setembro de 2023; n° 1.461/2023, de 20 de novembro de 2023, e 

alterações posteriores, que declararam Estado de Calamidade Pública (ECP) no município de 

Santa Tereza, em razão de eventos adversos ocorridos nos dias 05 de setembro; 17 e 18 do 

mês de novembro, do ano de 2023, chuvas intensas – COBRADE 1.3.2.1.4, conforme Portaria 

n° 260, de 02 de fevereiro de 2022, do ministério do desenvolvimento regional, e dá outras 

disposições. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de 

Lei. O Presidente coloca o projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Leitura do 

Expediente recebido dos Senhores Vereadores. Recebemos dos senhores Vereadores Enio 

Antonio Casagrande e Loiri Baldissera Indicação n° 015/2023 – Solicitamos ao Poder 

Executivo que seja feita a colocação de dois ar-condicionados na casa dos idosos de Santa 

Tereza. O Presidente dá por encerrada a ordem do dia e abre os trabalhos relativos à ordem 

de explicação pessoal, para as inscrições dos Vereadores que queiram se pronunciar nesta 

hora por dez minutos e os líderes de bancada por quinze minutos. Com a palavra a nobre 

Vereadora Francieli Cettolin Abadi, que diz “Novamente, boa noite Senhor Presidente, caros 

colegas, secretárias, jurídico desta Casa, ao público presente e ao público que nos assiste. 

Caros munícipes, hoje gostaria de me dirigir a vocês com alegria e gratidão em meu coração, 

o ano está chegando ao fim e é um momento para refletirmos sobre nossas conquistas, desafios 

enfrentados e metas para o próximo ano. Este ano foi desafiador para todos nós, mas quero 

agradecer a cada um de vocês pelo comprometimento e solidariedade demonstrado nesses 

tempos difíceis os quais que vivemos exatamente nesse ano de 2023, vocês foram exemplos 

de empatia em ajudar aqueles que precisavam e trabalharam juntos para superar os desafios. 

É uma pequena mensagem aos nossos munícipes, pelo ano de 2023, um ano que a nossa 

cidade enfrentou duas catástrofes jamais vistas no município no decorrer de todo esse tempo. 

Eu acho que foi um momento de solidariedade e um ano que nos mostrou que a empatia ela 

vem em primeiro lugar ao ajudar um ao outro. Também agradecer a todos os envolvidos que 

estiveram presentes no nosso município para estar ajudando, também foi um ano que o nosso 

município estava belíssimo, um ano onde a gente com certeza iria finalizar ele com grandes 

sucessos e então infelizmente veio essa catástrofe, mas é como eu falei, é um ano de empatia, 

vamos trabalhar juntos para ano que vem estarmos cada vez mais fortes juntos e peço aos 

nobres colegas vereadores que seja um ano de união e não de política, porque a gente sabe 

que ano que vem é um ano que tem campanha eleitoral, é um ano que com certeza haverá 

rivalidade nesta Casa, mas eu peço que pensem no município, nos nossos munícipes, no 

município, que é assim que a gente precisa trabalhar até o final de 2024. Também quero 

agradecer ao Senhor Presidente por apaziguar e nos dar um ano merecido a Casa, que é um 

ano que para o município eu acredito que foi um ano muito melhor do que os outros, então 

parabéns Presidente e sucesso agora em 2024 que consiga conduzir esta Casa do jeito que o 

Senhor conduziu ou talvez melhor em 2024. Também parabenizar a nossa administração por 



 
tanto se doar, que muitas pessoas dizem, é o dever, não só o dever, é se doar do jeito que a 

Prefeita, os secretários se doaram ao município, foi um ano incansável para eles e dizer que 

eles podem sim contar comigo e com certeza com esta Casa. Um feliz Natal, próspero ano 

novo, muita saúde é o que eu desejo a todos. Muito obrigada”. Com a palavra nobre vereador 

Loiri Baldissera, que diz “Primeiramente, cumprimento a todos, o público, o Presidente desta 

Casa Ivaldo Pissetti, assessora jurídica, meus colegas vereadores, vereadora, secretárias da 

Câmara, Prefeita e demais presentes. Quero parabenizar a Prefeita e toda a sua equipe de 

trabalho, não foi fácil esse ano, aconteceram duas enchentes, deu muito trabalho, preocupação. 

Prefeita você é muito forte, trabalhando direto, abandonou sua família para fazer o melhor para 

a nossa cidade, trabalhando sábado, domingo, você e sua equipe, e a gente tem que agradecer 

com gratidão, desejo muita saúde, vocês merecem, que você possa continuar trabalhando pela 

nossa cidade, amada Santa Tereza. Mais, uma parte da nossa relíquia a água levou e sobrou 

uma imagem muito triste, o que era a nossa cidade antes e agora, mas não vamos desistir, nós 

queremos reconstruir a nossa cidade de Santa Tereza. É muito triste, agora chagando o natal, 

para aquelas pessoas que foram atingidas pela enchente que ano vai ter. Tristeza, um aperto 

no peito, desanimo, eu sei que é muito triste, mas vou pedir a Deus que de força e ânimo para 

essas pessoas e que ergam a cabeça e continuam a vida. Que esse natal seja a luz da 

esperança e para poder finalizar essa mensagem, que entregaram nas casas com o calendário 

eu gostei muito, então eu quero ler essa mensagem, que todos os bons sentimentos que o natal 

carrega preencham seu coração, trazendo mais alegria para cada dia do Ano Novo e que você 

possa dividir tudo isso com pessoas especiais que fazem parte da sua vida. Boas festas, feliz 

2024! Quero desejar um feliz natal a todos, com muita paz, saúde e que 2024 seja de coisas 

boas e muitas realizações e conquistas para todos nós. Era isso, muito obrigado. Um boa noite 

a todos”. Com a palavra nobre vereador Domingos Valentin Vignatti que diz “Primeiramente, 

cumprimento o Presidente desta Casa, os colegas vereadores, a nossa assessora jurídica, 

nossa Prefeita, público presente e o povo que assiste pelas nossas redes sociais. Eu vou usar 

essa tribuna hoje à noite só para dar um feliz natal e um próspero ano novo a todos de Santa 

Tereza, e dizer a todos os companheiros que passaram pelo diluvio nas casas, que tudo isso 

aconteceu, mas tivemos sorte aqui em Santa Tereza, eu digo para todos que eu converso um 

a um, não morreu ninguém, estamos vivos, vamos para a frente. Quem sabe o próprio município 

parou um ano com todas essas tragédias, quem sabe que ano que vem vamos ter um ano 

melhor na nossa Casa, na nossa prefeitura, todo povo de Santa Tereza que venham dias 

melhores, com certeza mais unidos. Mas faremos o último ano de mandato muito melhor que 

os outros anos, então eu dou graças a Deus, que de saúde para todos, o povo de Santa Tereza 

e principalmente aqueles que sofreram com esses desastres, e um feliz natal e ano novo e que 

seja um ano bem melhor do que esse, era isso, muito obrigado”. O Presidente Ivaldo Pissetti 

passa a presidência para o 1° Secretário Vereador Gilnei Mezacasa para que possa se 

pronunciar. Com a palavra o nobre Vereador Ivaldo Pissetti que diz “Senhora vereadora, 

senhores vereadores, secretária Laura, Amanda, Doutora Gabriela jurídica desta Casa, 

parabenizar a honrosa presença da Lenite sempre presente, do Darlan, do Flavio, dos 

secretários, da Prefeita municipal e agradecer ao público que nos assiste também. Quero ser 

rápido hoje, neste momento, um agradecimento especial pela presteza, pelo zelo com que foi 

conduzida essa Audiência Pública no dia 08 de dezembro nesta Casa. Agradecer imensamente 

o procurador da república, excelentíssimo Alexandre Schneider, o assunto relevante e 

importante para nós, patrimônio histórico, pessoas importantíssimas estiveram nesta Casa, eu 

só estou preocupado porque esta Casa Legislativa, acho que os vereadores não estão se 

fazendo presentes nessas Audiências que são extremamente importantes para a nossa 

comunidade, tivemos a presença do Ministério Público na pessoa da excelentíssima Doutora 

Carmen, o pároco, padre desta comunidade, o Padre Agenor, o representante da Defesa Civil, 



 
a Prefeita Municipal, secretários, jurídica Doutora Gabriela, muito obrigado por ter estado nesta 

Casa, o jurídico do município e somente dois vereadores, eu as vezes não consigo entender, a 

gente entende as razões, todos nós temos os nossos trabalhos mas aqui se pode ouvir a 

expressão do favor e do contra do patrimônio histórico. Final de tudo isso se pode entender e 

foram feitos vários encaminhamentos de demandas importantíssimas para esse núcleo 

histórico que nós temos, que nós somos únicos na nossa região e que nós precisamos mantê-

lo. Neste momento eu quero reforçar um pedido, já que nós temos a Prefeita presente, que é 

um chamamento para a revisão do Plano Diretor deste município e quero aqui expressar o que 

eu expressei no dia oito, que o núcleo histórico ele tem que permanecer, o que é entre o Barra 

Mansa, o Rio das Antas e os trilhos tem que permanecer intacto, nós precisamos trabalhar 

nesse sentido porque é o núcleo histórico que está nos valorizando e nós precisamos trabalhar 

o entorno para que o entorno sirva para que as pessoas que gostam de Santa Tereza e queiram 

viver em Santa Tereza tenham o seu lugar para construir suas casas e viver a sua vida. Quero 

repetir aqui uma palavra que eu fiz aqui no dia primeiro de janeiro de 2021, comprometimento, 

nós precisamos ter o comprometimento nesta Casa, não há contradições que faz a gente voltar 

atrás, nós precisamos ter o entendimento de poder avançar e não é uma sigla partidária que 

muda o caráter da gente por isso que eu me candidatei de novo a presidência desta Casa, eu 

agradeço ao Baldissera, eu agradeço ao vereador Enio, e agradeço ao vereador Gilnei por esse 

comprometimento da gente tentar e nós vamos fazer o melhor nesta Casa. Quero também falar 

sobre a questão dos projetos que entram nesta Casa, sempre que entra um projeto há uma 

reclamação, os projetos que entram em pauta nesta Casa, tudo é conversado com todos os 

vereadores, nada é escondido nesta Casa, vocês são testemunhas do que eu estou fazendo, 

a gente não quer que ninguém passe a mão na cabeça de ninguém, eu quero o entendimento 

nessa Casa, porque assim, se a gente aprovar esses projetos que são bons para a comunidade 

eu tenho certeza que o Executivo pode avançar um passo a mais em tudo o que nos aconteceu, 

nas enchentes, nessa catástrofe toda, que todos nós estamos muito tristes e que nós 

precisamos avançar para melhorar e fazer essa cidade avançar. Eu repeti e quero repetir de 

novo, não é a oposição, não é a situação, nós temos que buscar uma solução juntos para essa 

comunidade. Hoje eu me sinto capaz e tenho certeza que tem outros oito vereadores capazes 

que conseguem estender a mão e que nós precisamos estender a mão para melhorar essa 

comunidade. Finalizando, eu quero desejar um feliz natal a todos, eu só quero que tenhamos 

paz, somente isso, e torcer para que 2024 seja um pouco melhor que 2023 e que todos nós 

consigamos idealizar nossos sonhos, o que a gente tem na mente para o melhor da família da 

gente e o melhor para Santa Tereza. Muito obrigado pela atenção de todos. Devolvendo à 

presidência ao Presidente Ivaldo Pissetti e não havendo mais oradores inscritos o Presidente 

deu por encerrada a Sessão Ordinária e convidou os nobres vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária que será realizada no dia 09 de Janeiro de 2024, terça-feira às 19:00 horas.   
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